

ЧИСТОВИК ЧЕТВЕРТОЙ

Выпуск №5 (106) январь 2024



**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ**

От редакции

23 января 2024 года в школе прошла торжественная церемония награждения победителей и призёров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. Поздравляем всех участников, призёров и победителей с успешным выступлением на олимпиаде! Благодарим вас за смелость и отвагу, за волю к победе, за веру в успех.

Победы не бывают легкими, победа – это всегда затраты времени, творчество, труд и толлика везенья. Победы – это ре-

зультат большой работы. Наши ученики проявили целеустремлённость, нестандартное мышление, выполняя сложные олимпиадные задания. Возможно, среди нынешних участников торжественной церемонии есть будущие светила наук, чьи гениальные идеи станут основополагающими и фундаментальными во благо и процветание нашей Отчизны!

Мы уверены, что опыт участия в этой олимпиаде вас многому научил. Никогда не останавливайтесь на достигнутом – учитесь, узнавайте новое, развивайтесь. Успехов вам, вдохновения, творчества и позитива каждый день! Вперед, к новым победам!

Поздравляем победителей и призёров ВОШ

Поздравляем родителей, которые способствовали становлению таланта каждого ребенка.

Выражаем искреннюю благодарность педагогам. Ваши знания, терпение и любовь к детям и своему делу – основа успешности учащихся и школы.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

- Награждение участников ВОШ
- 2024—Год Семьи
- Снежный десант
- Поисковое движение России
- Встреча с искусством

Заманова Арина, 7Б



Семья— это самое главное и важное в жизни человека. Когда мы хотим тепла и уюта, поддержки и любви,

если хочется спокойствия и уверенности – мы вспоминаем о семье. Ведь семья – это близкие и родные люди, они всегда поддержат и поймут.

У меня небольшая, но очень дружная семья: мама, папа, сестра и я. У нас все доверяют друг другу переживают за всех, делятся своими мечтами и секретами. Мы часто проводим время вместе: по выходным гуляем, ходим на каток, катаемся на тюбингах. Моя мама самая лучшая и красивая, ею я очень дорожу. Ее зовут

Юлия. В любой ситуации выслушает и поможет. Папа меня любит больше всех, он самый добрый и заботливый человек на Земле! Его зовут Рим. Всегда с нами погуляет, придет на помощь. А сестру мою зовут Аделина, ей 8 лет. Она хорошо танцует и учится успешно.

У меня самая лучшая семья! Всех своих родных я очень люблю!

Холина Ирина Васильевна,
учитель русского языка

Иногда картины художников заставляют нас задуматься о том, что думают изображенные на ней герои. На картине Р. Хузина мальчик задумчиво смотрит в окно и грустит по своей семье. Его мысли попытались передать учащиеся 6-Б класса.

Сорока Анна

Маленький мальчик облокотившись на подоконник, смотрит

2024 - ГОД СЕМЬИ

в окно, ведь скоро придет мама с работы. Пока что они живут вдвоем, потому что папа в командировке. Когда мама приходит домой, то обязательно приносит разные сладости. Мальчишка очень любит рулет и вафли. А когда папа приезжает из длительных командировок, то привозит дорогие и красивые игрушки— конструкторы, солдатиков.

Мальчик за день соскучился по маме и с нетерпением ждет ее прихода. Он очень любит играть с ней, готовить ужин и гулять.



Даулет Хасымбекович Бекимов,
классный руководитель 7-Б

Добрые дела совершаются людьми испокон веков. Доброта сама собой не приходит, это качество нужно как нежный росток возвращать в ребёнке с детства.

В рамках общешкольного проекта «Полезные каникулы» обучающиеся 7Б класса очистили от снега детскую площадку садика «Росинка». Ребятам эта деятельность понравилась так, что вызвались снова сходить на очистку от снега в детский сад. Они говорят: «Делать добрые дела нам нравится!» Делать полезные дела, считают ребята, никогда не бывает рано. Было бы только желание. Есть среди них и выпускники, они в знак благодарности этому саду

СНЕЖНЫЙ ДЕСАНТ

готовы помогать всегда! Свою команду ребята называют «Снежный десант».

Мы очень классно провели время, оказали помощь дошкольникам и сделали доброе дело в новом году!

Лоскутова Полина, 7-Б

Мне нравится совершать добрые дела. Польза добрых дел в первую очередь состоит в том, что совершая добро, мы сами станем лучше. Добрые дела красят человека, они придают ему огромную силу. Ведь эта доброта вернется к нам бумерангом. Награда за доброе дело— в самом его совершении.

Во время зимних каникул мы с классом ходили в детский сад чистить площадку от снега, чтобы дети спокойно могли играть на улице. Мы хорошо и с пользой провели время, сделали доброе дело.



Фотографы Полина Лоскутова и Эльмира Нарзиева.



Возвращаем павшим имена, - В этом есть служенье Отчизне!

ПОИСКОВОЕ ДВИЖЕНИЕ РОССИИ

*Иванов Анатолий, 11А
Возвращаем павшим имена, -
В этом есть служенье Отчизне!
И во все грядущие времена
Будем помнить их во имя жизни!*

Т. Москвина

«Никто не забыт – ничто не забыто» написано на памятниках, посвященных победе в Великой Отечественной войне, почти в каждом российском городе. Такая надпись есть и на мемориале в нашем северном городе Лангепас. Но часто ли мы понимаем эту надпись правильно? Да, мы празднуем День Победы, проходим, неся портреты своих прадедов в «Бессмертном полку», читаем о Великой Отечественной войне книги, говорим о прочитанном на уроках, смотрим фильмы о войне. Всё это позволяет нам не забыть о страшных событиях, которые нужно помнить только для того, чтобы никогда они не повторились.

Но почему же главный памятник, посвященный этим годам, - это памятник неизвестному солдату? Ведь мы чтим каждого героя, благодарны всем, кто отдал жизнь за нашу Родину, и не знаем имена погибших.

Так, к сожалению, сложилась история нашей страны: не было денег на захоронение солдат, в

мясорубке 1941 года некоторые погибли, даже не встав на воинский учет. И вот прошло столько лет. Я уже праправнук тех людей, которые погибли на фронтах Великой Отечественной войны.

Мой прадед Михаил Иванов воевал, развозил продовольствие для солдат. Он прошел всю войну и, на наше счастье, вернулся. Если бы он погиб, то не было бы ни моей бабушки, ни мамы, ни меня. «А те мальчишки только и успели, надеть свои солдатские шинели и, не сказав последнее «прости», в бою сумели Родину спасти». В этой песне Александры Пахмутовой на стихи Николая Добронравова выражена одновременно боль и гордость за тех, кто в молодые годы отдал жизнь за свою Родину, за нас с вами. И я человек, который хочет, чтобы имена погибших героев были известны, и подвиг их не был обезличен.

Вот уже 4 года я состою членом поискового отряда «Обелиск». Зовут меня Анатолий Иванов. Моя фамилия, наверное, обязывает меня заниматься тем, что я делаю. Сколько безымянных Ивановых погибло на фронтах! Вот для того, чтобы все семьи Ивановых, Петровых, Сидоровых обрели своих героев, я и участвую в поисковых экспедици-

нашего отряда. Мы выезжаем в районы города Волгограда, где, как известно, шли жестокие бои. В первую же экспедицию мы совершили экскурсию на Мамаев курган, где нам рассказали о событиях того времени. Многие мы уже знали из учебников и энциклопедий, прочитанных перед поездкой. Но когда видишь землю, на которой пролилось столько крови, «живых героев, выступающих из гранита», то к горлу подступают слезы. Ты пытаешься сдерживать свои чувства. После экскурсии долго молча ехали в нашем маленьком автобусе, а потом, вечером, у костра, рассказывали нашему руководителю, что больше всего впечатлило. А потом пели песню под гитару. Это были и «Катюша», и «Десантный батальон», и «Расплескалась синева», и, конечно, нашу отрядную:

*И как нам завещал Суворов-
Война закончится, когда
Солдат последний похоронен-
Девиз запомним навсегда!*

Вот так в экспедиции мы проводим свободное время. А в основном работаем: ищем захоронения солдат, военные принадлежности. За время экспедиций удалось поднять и перезахоронить остатки более 2-ух тысяч бойцов, установить личности без малого



ЯХ



тысячи погибших. И у некоторых нашлись родственники.

Во время поисковых экспедиций также происходят интересные и курьёзные случаи, которые будут помниться всю жизнь. Например, когда нашему сводному отряду пришлось толкать наш единственный автотранспорт целые 6 километров из-за того, что кончился бензин.

Таким образом, поисковая работа не только полезна, но и очень интересна. Мы находим артефакты войны и занимательные находки. Например, в июне прошлого года сводный отряд из Лангепаса и Мегиона обнаружил керамический протез глазного яблока, кото-

рый, предположительно, принадлежал советскому бойцу. Этот боец, скорее всего, являлся политруком и мог быть демобилизован из-за отсутствия глаза, но он принял решение остаться в рядах Красной Армии и пал смертью настоящего героя, защищая свою Родину.

В этом году наш отряд совершил сорок пятую по счёту экспедицию. Её провели в рамках реализации Всероссийской акции «Вахта памяти – 2023». Две недели мы прожили в палатках. Но подняли 18 бойцов.

Многие экспонаты, которые ребята в разные года привезли из экспедиции, находятся в военном музее «Патриот» города Лангепаса. Мы помогаем составлять летопись нашего музея, описывать экспонаты, участвовать в проведении экскурсий. Когда я участвую в таких мероприятиях, то чувствую себя частью большой страны, я горжусь, что помогаю многим людям сохранить память о своих предках. Ведь память – это то, что связывает нас с про-

шедшими поколениями не просто событиями, а осознанием своего рода. Жизнь человеческая слишком коротка, а жизнь человека на войне мгновенна. Но существует цепочка между поколениями, которая и называется нация, народ, страна. И я рад, что мы, поисковики, не даем этой цепочке разорваться.

Благодаря труду огромного количества поисковиков по всей России и других стран постсоветского пространства родственники пропавших без вести солдат и командиров Красной Армии могут узнать судьбу своего предка: место, где был захоронен или найден боец и отдать ему почести.



Встреча с искусством

Зейнудинова Олеся, 11А

Обучающиеся 11А класса в рамках проекта «Встречи с искусством» посетили музейно-выставочный центр. Тема встречи: «Постмодернизм, примитивизм (развал СССР)». Ребята послушали очень интересную лекцию про постмодернизм. Постмодернизм - это эпоха после Нового времени, которая представляет собой веру в прогресс и всемогущество разума: Нам рассказали о культуре возникновения этого направления, показали картины писателей постмодернизма и даже предложили создать свои работы в этом направлении. Все мероприятие было интересным и запоминающимся, и наши работы тому доказательство.



Радченко Елизавета, 11 А

Здесь лишь чистый абсурд. Задумка лишь в том что это выглядит странно и похоже на провокационный плакат или на страницу журнала с явным высмеиванием. А ещё есть отсылкам на панк рок в Англии

